

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гриневой Ольги Александровны на тему «Трансформация человеческого бытия в условиях современного информационного общества: социально-философский анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – «Социальная философия».

Актуальность диссертационного исследования Ольги Александровны Гриневой не подлежит сомнению. Глобализационный контекст, наблюдаемый в современном обществе, приводит к кардинальным изменениям во взаимоотношениях в социуме, в том числе посредством ИКТ. Ускоряющаяся динамика в эволюции человека, обусловленная как биологическими процессами, так и социальными процессами, заставляет человека трансформироваться, познавать все новое и быстро адаптироваться к постоянно меняющимся, спонтанным ситуациям в обществе. Такие факторы как нахождение новых мировоззренческих ориентиров для личности, адаптационные механизмы, непрерывное повышение профессиональных компетенций с использованием информационно-коммуникационных технологий делают проблематику диссертационного исследования актуальным.

Основные научные результаты, представленные автором, соответствуют целям и задачам исследования и расширяют представления о социокультурных процессах в современном информационном обществе. Положения диссертационной работы имеют важное значение для развития и формирования коммуникативных навыков обучающихся, формированию профессиональных компетенций выпускников.

Соискателем уточнены и исследованы теоретические основы понимания современного общества, международных отношений и информационного противоборства. Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Публикации по теме исследования раскрывают положения, выносимые автором на защиту. Структура и содержание автореферата отражают ее содержание и отвечают всем требованиям ВАК Российской Федерации.

Однако, несмотря на положительную оценку диссертационного исследования Гриневой Ольги Александровны, необходимо отметить некоторые замечания:

1. В автореферате, на наш взгляд, недостаточно полно освещена проблема дезадаптации, сводимая автором к «разрушению гармоничных отношений между людьми» (стр. 15 автореферата). Хотелось бы уточнить, что еще включает в себя данная проблема, и что еще, помимо информационных технологий, является детерминантой дезадаптации в современном информационном обществе?

2. На стр. 19 диссертант заявляет, что «в современную эпоху важнейшим источником манипулирования сознанием становятся СМИ». Тем не менее, из содержания автореферата не наблюдается взаимосвязи роли СМИ с трансформацией бытия человека. Здесь было бы желательно привести несколько уточнений

Высказанные замечания не снижают значимости проделанной работы. Резюмирую, что на основе всего сказанного выше можно с удовлетворением констатировать: рецензируемая работа полностью соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Гринева Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по заявленной специальности 09.00.11 – «Социальная философия».

Доктор философских наук, профессор,
заведующий кафедрой философии
Кемеровского государственного университета

04.09.2017

Подпись _____
Щенников
Владимир Петрович
Заведующий кафедрой философии
Кемеровского государственного университета

650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6
Кемеровский государственный университет
Тел.: 8 (384-2) 58-32-31
E-mail: volodia.logos2011@yandex.ru

